

同暖

热线电话: 2272168 18953377860

11天内连发7起煤气中毒事故,记者调查城区部分老旧小区发现

# 十户居民八户煤炉紧挨卧室

11日,本报刊发了《11天内连发7起煤气中毒事故》的报道,虽然冬季供暖还未正式开始,但仅11月1日以来淄博就有9人煤气中毒,多因取暖生炉不当。12日,记者调查发现,在张店城区不少未集中供暖的老旧小区居民仍多是采用煤炉取暖,而且使用中的误区确实不少,存在不小的安全隐患。

本报记者 张汝树 王欣

## 烟囱多家共用,几乎不清理

12日,在张店人民东路北四巷的一处居民区,今年已经69岁的居民穆玉荣一边劈柴,一边向记者介绍着家里炉子的情况。“现在还没开始点炉子,但得先把柴劈了做准备,煤也已经都买好了。”据穆玉荣说,她家的烟道是从一楼到五楼一起共用,平时因为腿脚不灵便,几乎很少清理。“有一次邻居的烟道堵了,

但是又没能及时发现,还是照常烧煤,直到看见烟从烟囱倒灌进屋里,才赶紧把炉火弄灭,这样很危险,想想都后怕。”穆玉荣告诉记者。

金晶大道东二街北二巷的刘桂芳家已经开始生炉子取暖了。据其介绍,因为烟囱在室外清理很不方便,所以从开始使用炉子到现在几乎没有清理过。”

## 炉子紧挨卧室,整日门窗紧闭

记者在居民穆玉荣家中看到,她家煤炉所在的小房间紧挨着卧室,而且小房间内没有窗户,也没有其他通风口,是一个密闭的空间。“炉子挨着卧室能暖和些。晚上睡觉时,小屋和卧室的门都不关,这样都开着门还能觉得暖和。”穆玉荣说。

记者在该小区共探访十户生炉取暖的家庭,发现有八户居民家的煤炉是紧挨着卧室的,其他不紧挨卧室的,相距也不是很远。

家住金晶大道东二街北二巷的刘桂芳说,在刚点上炉子的时候会把窗子打开一点放放烟,但其他情况下窗子都是关着。“周围邻居也没有开窗户的,一到冬天就门窗紧闭,本来热乎气就不多,一开窗户就冷了,这也是没办法的事,所以只能就把通风的事情忽视了。”



居民在准备点炉子的柴火。 本报记者 张汝树 摄

## 取暖习惯加上改造费高

## 老旧小区难实行集中供暖

在调查中记者发现,不少老旧小区其实有供暖改造的机会,却没有改造。

金晶大道东二街一社区负责人介绍说,因为这片是老旧小区,很多房子已经被租了出去,今年提出供暖改造后,很多房主和租客都没同意。还有,居住在老小区的也多为一些老人,长期生炉取暖也习惯了,也不愿再费事改造暖气。

除了房子外租以外,改造费用也是一大障碍。“今年谈下来的改造价格是一个平方110元,像70平方米的房子就是7000多元钱,这还不算暖气片的钱,很多人不愿意出这个钱。”

## 发现煤气中毒 学会现场急救

冬季生炉取暖,一旦发现有煤气中毒现象,不要惊慌,可采取以下措施进行现场施救:

1、应尽快让患者离开中毒环境,并立即打开门窗,流通空气。

2、患者应安静休息,避免活动后加重心、肺负担及增加氧的消耗量。

3、给予中毒者充分的氧气。

4、神智不清的中毒患者必须尽快抬出中毒环境,让病人平躺下,解开衣扣和裤带。

5、中毒者呼吸心跳停止,立即进行人工呼吸和心脏按压。

6、呼叫120急救服务,急救医生到现场救治病人。

山东省非物质文化遗产

鼻炎秘方  
免费体验

咨询电话: 7772225 QQ: 2648489933

地址: 张店百年立正堂(联通路11甲7号)

临淄: 百年立正堂(闻韶路, 相家东门口)